

夫妻守护孤岛 感动千万网友

# 这才是中国人的脊梁

开山岛，万里海疆，一对夫妻，一面国旗，坚守孤岛，一守就是32年。8月20日，一则视频《孤岛夫妻一世告白：我守着你 你守着国》上线，震撼而又温情的画面，瞬间传遍网络，千万网友含泪点赞：“这才是中国人的脊梁！”

**“我守着你，你守着国”**

王继才是在1986年7月14日上午8时40分上的岛。王仕花一直记得这个时间。开山岛是黄海中的一座孤岛，却也是我国黄海的前哨。1986年部队撤编后，交给地方管辖，成立了民兵哨所。

开山岛只有两个足球场大小，0.013平方公里。站在岛上放眼望去，就是浑浊的海水。灌云县人武部连续派了4批10多位民兵，都没人愿意留下来。

而王继才接到上级交代的任务后，二话不说就登了岛。从此，一守就是32年。其中，有20多年无水无电。至今，这座岛上还没有通网络。

说起32年前的那场选择，王仕花依然热泪盈眶。王继才刚上岛时，王仕花去看他，只见丈夫胡子拉碴，像个野人。王仕花劝他：“别人都不守，我们也不守，回家。”

王继才说：“你先回去吧，我答应过政委，在这里守着。”一星期后，王仕花把2岁的女儿交给婆婆，辞去工作上岛了。



上图：王仕花沿着丈夫的路继续走下去。

下图：夫妻俩昔日曾一起巡视的资料图。



今年7月27日，王继才在岛上执勤时突发疾病去世。倒在执勤岗位上之前他还说，要守到守不动为止。

**女儿：父亲没参加我的婚礼**

最让网友心酸的，是女儿结婚父亲却不能到场的细节。

“他也想去，但他去不了啊！”王仕花说，2005年大女儿王苏结婚。在婚礼现场，王

苏一直等着爸爸回来。

王继才一直觉得亏欠女儿，所以很早的时候就许诺，“等你结婚的时候，我肯定风光光帮你办一场婚礼。”但是，真等到那一天，王继才却食言了。因为岛上必须要有人执勤，王继才一个人留在岛上，拿着女儿小时候的照片看了一遍又一遍，默默流泪。

在记者采访中，王仕花一旦说到家人，就会忍不住流泪。“我们最对不起的就是家人。”有了孙辈后，王继才很想拍一张全家福，但这个愿望再也无法实现了。

**妻子：我要替你守下去**

“老王的诺言，就是我的诺言，我也要守到守不动为止。”8月6日，王仕花向组织申请，希望能够继续守岛。灌云县委领导考虑到王仕花年龄和身体，打算聘任她为开山岛民兵哨所名誉所长，同时，开山岛以后也将改为轮流值守。

8月15日清晨5点，当红旗上升到最高处后，身穿民兵制服的王仕花立正：“开山岛执勤班开始点名！”

当王仕花点名“王继才！”时，所有值勤人员齐声高喊：“到！”

这一声整齐划一的“到”，响彻整个海岛。

在这里，他们守护的是岛，是家，更是国。

据《北京晚报》

环球速递

## 朝韩离散家属再团聚 分别60多载 相聚11小时

朝韩南北离散家属团聚时隔两年10个月再次举行。首轮团聚，来自韩方的89名探亲人员与分隔超过65年的朝方亲人短暂相见。三天两晚，6场活动，共处时间合计11小时。第二轮团聚定于8月24日开始，同样为期三天，流程相同。83名朝方亲属将与韩方亲人团聚。



朝韩离散家属相拥而泣。

为朝方亲人打7个包裹

20日8时30分左右，靠近朝鲜半岛军事分界线的韩国江原道束草市，韩方车队驶离酒店，前往朝鲜金刚山景区。韩方家属为朝方亲人带去各种礼物：内衣、袜子、牙膏、鞋子、手表、巧克力派……韩联社报道，有人甚至打了7个包裹。76岁的李洙男（音）告诉路透社记者，他为身在朝鲜的哥哥准备了消食片、头疼药等家庭常备药品、营养补充剂以及一些日常用品，“他年纪非常大，所以我真的要感谢他，谢谢他活了这么久，可以等到兄弟团聚。”

韩国政府派大约30名医护人员随行。“许多探亲人员有高血压、糖尿病，可能突发疾病。”随队医生韩尚祖（音）说，“临行前，我们对他们的身体状况作了仔细检查，

确保他们可以如期参加活动。”

5.6万韩方家属未获团聚机会

韩国和朝鲜政府先前打算安排南北各100名亲属先后参加两轮团聚。然而，一些离散家属因为健康等原因，不得不在最后一刻放弃。

朝鲜战争1953年停战，朝鲜半岛随后一直处于分裂状态。2000年8月至2015年10月，南北共举行20次离散家属团聚。据韩方统计，韩方4677个家庭的2.3519万人得以与朝方亲人会面。韩国总统文在寅20日下午在青瓦台一场会议上说，目前仍有5.6万名韩方离散家属没有获得团聚机会。

文在寅和朝鲜最高领导人金正恩4月27日在板门店会晤，发表《板门店宣言》，内容包括举行离散家属会面，努力解决民族分裂造成的迫切人道问题。 据新华社

30亿条用户信息被盗

## “史上最大规模数据窃取案”告破

近日，记者从浙江绍兴越城区警方了解到，公安机关成功侦破一起特大规模的数据窃取案，本案涉及三家信息科技公司，公司几名主要负责人涉嫌非法窃取用户信息30亿条。

在阿里巴巴安全部提供的技术协助下，警方进一步侦查发现，某IP段先后访问超过5000人的cookie信息。经过技术侦查，北京瑞智华胜科技股份有限公司（以下简称瑞智华胜公司）等三家涉案公司相继浮出水面。

数据来源令人瞠目结舌

警方初步查明，三家公司背后运营系同一伙人且分工明确。瑞智华胜用于流量数据处理、推广获利变现，另外两家涉案公司则通过与运营商合作，劫持流量，清洗用户cookie等各种数据，瑞智华胜则用来流量数据处理、推广获利变现。

该团伙负责人先和运营商签订正规的营销广告系统服务

合同，获取运营商服务器的远程登录权限后，把恶意程序放在运营商的采集机上，运营商的流量经过采集机时，该程序就自动工作，采集一些域名下面用户cookie、搜索记录等。

“他们劫持数据后，会对数据进行采集、还原等，犯罪手法极其专业。”越城区公安分局网警大队大队长张野平说。

“cookie相当于用户账号的登录凭证，清洗出cookie相当于掌握了用户的账户，可以从窃取到用户的多种信息，比如上网浏览记录、搜索词、账户注册资料，都被他们以流量劫持的方式窃取到。”办案民警单钟颖介绍道。

运营商缺乏约束、监督

固定相关证据后，7月3日，绍兴越城警方在北京海淀区的瑞智华胜办公室对涉案人员实施抓捕，共抓获周某、梁某等6名犯罪嫌疑人。主要犯罪嫌疑人邢某现已潜逃。

警方通过数据反查发现，该公司非法获取的数据涉及百度、腾讯、阿里、今日头条等全国96家互联网公司产品的数据，地域范围包括北京、上海、福建等11个省市。部分运营商与涉案公司进行营销广告合作，但均未对具体项目进行约束、监督。警方称，因监管缺失，涉案公司铤而走险，通过研发、维护合作项目之际秘密布置恶意采集程序，非法获取用户流量信息。

此外，涉案公司还掌握了数十个微信公众号、微博账号，这些账号均有数十万到600多万不等的粉丝。同时，通过对该公司签订的合同进行梳理，警方发现了数十家与该公司进行推广、加粉等业务合作的下游合作商，涉及北京、杭州、福州等10个城市。

据了解，目前，此案已有5名犯罪嫌疑人被检察院批准逮捕，1人因身体原因被取保候审。对主犯邢某的追逃工作仍在进行中。 晚综

澳洲波斯地毯三代老店：

## 顶尖匠人只用中国丝线

埃奇克利夫是澳大利亚悉尼市东部一个历史悠久的街区。街角的一栋三层小楼就是地毯商鲍勃·卡瑞的店铺。这也是澳大利亚最早销售传统波斯地毯的店铺之一。

从20世纪50年代至今，卡瑞家族的地毯生意已传承三代。一缕缕真丝，一绺绺羊毛，“编织”起卡瑞家族在澳大利亚的兴旺发展，也将他们与丝绸之路紧紧联系在一起。

“传统地毯匠人很善于从自己的日常生活、宗教信仰和自然环境中获取灵感。有时，你会在一张地毯上看到不同文化的典型符号完美地融合在一起，比如中国的云纹、中亚游牧民族的羊角纹等。”鲍勃说，“我父亲常说，传统波斯地毯不仅仅是艺术品，不同文化背景、不同民族人们的故事都浓缩在里面。”从20世纪80年代早期开始，鲍勃和父亲开始和中国做生意，因为产自中国的丝线是制作传统波斯地毯的重要原料。

“中国的丝线品质最好，中国悠久的养蚕史和高超的染色技艺造就了高品质的丝线。很多顶尖的地毯编织匠人都坚



鲍勃·卡瑞

持用最纯正的中国丝线。”

一束束丝线从中国出发，在伊朗手工匠人的编织下成为精美的地毯，再通过鲍勃的经销网络销往世界各地。从澳大利亚到日本，从伦敦到纽约，曾为古丝绸之路带来活力的贸易与合作，也为卡瑞家族的生意带来了机会和繁荣。

如今，鲍勃的两个儿子也开始参与家族生意。中国提出的“一带一路”倡议也让他看到了更多的合作机会，地毯原材料的运输将随着沿线国家基础设施的改善变得更为便利。“丝绸之路是一条不可磨灭的经济合作、文化交融之路，这样的合作交融还将继续发展下去。”鲍勃说。 据新华社